新闻 NEWS

科学网首页>新闻中心>正文

生命科学 医药健康 基础科学 工程技术 信息科学 资源环境 前沿交叉 政策管理

作者: 钱铮 来源: 新华网 发布时间: 2008-7-29 13:3:16

小字号

中字号

大字号

日本制造出超高功率激光

据日本媒体7月29日报道,日本理化研究所和高辉度光科学研究中心日前宣布,它们的研究人员借助原本用于生成X射线自由电子激光的小型试验加速器,成功制造出功率超过100兆瓦的超紫外线激光。

研究人员将来自合金的电子加速到接近光速,并外加磁场改变其飞行方向,最终实现了波长60纳米的超紫外线激光的稳定输出,功率超过100兆瓦,是其他多数光源所能产生的激光功率的1000倍左右。

两家机构在一份联合新闻公报中说,日本、美国和欧洲都在实施有关X射线自由电子激光发生装置的研发工作,欧美的方案以现有技术为基础,需要建造数公里长的大型装置。日本则一直致力于用新思路开发紧凑型X射线自由电子激光发生装置,并于2005年在兵库县建造了一个60米长的自增幅自发辐射的试验加速器,此次制造的超高功率激光正是由这个试验加速器生成的。

公报还介绍说,目前日本正在建设一个X射线自由电子激光发生装置,其长度为700米,可发射波长仅0.06纳米的激光,这一项目预计于2010年度完工。0.06纳米波长的激光将兼具X射线的强穿透能力和激光光束集中的特性,有望在癌症和艾滋病的特效药研制等方面作出贡献。

更多阅读

日本开发出波长极短的半导体激光

林文雄小组高效半导体泵浦耦合问题研究通过验收

中国瑞典合作InGaAs量子阱激光器研究取得新成果

发E-mail给:	•

_	
-	-
	_
	ш

| 打印 | 评论 | 论坛 | 博客

读后感言:

发表评论

相关新闻

日本开发出波长极短的半导体激光 全球首家激光影院在京揭幕

林文雄小组高效半导体泵浦耦合问题研究通过验收

二氧化碳激光器可用于极紫外光刻技术

美国研究显示或可利用激光消灭艾滋病病毒

《自然》: 首次利用激光"冻结"原子波

我国首台白光激光雷达通过验收

宽禁带氮化物面发射半导体激光器研究获重大突破

一周新闻排行

中青报:由贺卫方离开北大解读中国式教授跳槽 清华大学全球聘教授结果于12月底正式公布 杨福愉院士:单一的PI制有局限性 家长要求处理华中科大高招事件当事中学领导 中青报:华中科大忽悠考生击痛招生自主权 08年国家科学技术奖评审委员会评审结果公布 招生老师强奸女生引关注"宾馆高招办"藏利益链条 熊丙奇:批评清华男生裸奔的民间情绪